

# 福能贵电:"三板斧"抓实两节廉洁防控建设

"双节"来临之际,福能贵电通过严肃 党内政治生活、强化纪律教育、抓实廉洁 项目建设"三板斧"抓实廉洁防控建设,督 促党员干部增强政治定力,营造风清气正 的良好氛围,为公司高质量发展保驾护 航。

责任编辑 沈蓓蓓

### 监督关口前移 强化风险源头预防

该公司纪委紧盯"元旦"和"春节"节点,持之以恒巩固中央八项规定精神堤坝,弛而不息纠"四风"树新风。

1月3日、15日,该公司党委通过召开党委会、理论中心组学习等,及时传达学习《中国共产党纪律处分条例》、二十届中央纪委三次全会精神和省纪委十一届四次全会精神。公司党委书记李秉正会上强调:"筑牢政治思想根基,弘扬从严从实作风,岗位就是职责,职责就是担当,担当就是价值。在实现价值的过程中,要始终牢记清廉是领导干部最好的'护身符',唯有清廉才能行稳致远。"

#### 加强过程监督 确保风险可控在控

为保持正风肃纪高压态势,严防元旦 春节两节期间"四风"问题反弹回潮,公司 纪委成立了明察暗访专项督察组,采取实 地查看、检查相关记录、调取相关票据、查 阅底账底票底单等方式,对重点部门、重 点场所开展元旦春节期间正风肃纪专项 督查行动。

该公司纪委还深化构建企业廉洁 "PDCA"指标体系、评价体系和管控体系等。通过分析特定领域的权力运行过程,划分不同等级的评价标准,依据评价结果实施相应管控措施,全面管控权力运行中的薄弱环节,及时处理苗头性问题。

在物资采购这一重点领域,该公司纪委应用廉洁"PDCA"管理体系,梳理物资采购领域主业务流程,找出流程关键点,设置控制指标,识别部门、岗位的危险点,制订相应的管控办法。

"物资采购领域的廉洁风险,我们除

了针对招标采购等环节查找风险点,对相关干部员工开展廉洁从业教育,还根据各个阶段重点工作'对症下药'。2023年针对各项大宗物资的采购,我们进行了专项监督检查。2024年我们将持续重点关注'煤炭采购'方面的廉洁风险。"该公司纪委书记林松介绍。

### 厚植廉洁文化 涵养清风正气

为深人贯彻落实公司党委《关于印发落实廉洁文化建设"五廉工程"工作实施方案的通知》,该公司纪委紧盯重要节点、廉洁风险防控点,组织党员专题学习年度反腐大片《持续发力纵深推进》、关于违反中央八项规定精神等违纪违法典型案例,警醒党员干部、职工吸取案例教训,举一反三、引以为戒,做到心有所戒、行有所止,绷紧纪律之弦,过节不忘责任,过节不忘纪律,自觉遵守廉洁过节各项要求。

为持续推动廉洁教育常态化,2023年

12月下旬以来,该公司纪委召开以"清正廉洁守底线,踔厉奋发勇担当"为主题的廉洁从业警示教育大会、开展"剪'廉'字话'廉'语"为主题的廉洁好家风好家教剪纸等活动,引导干部员工知敬畏、存戒惧、守底线。

"这些教育活动将弘扬传统节日文 化与节日期间严肃查究'四风'问题等工 作相结合,推进党风廉政教育由'一时一 地'拓展为'随时随地',提升了我们廉洁 修身、廉洁齐家、廉洁从业的思想自觉。" 该公司商务部员工魏琪静说,"公司年度 采购项目多、供应商复杂,我作为物资采 购人员,要时刻关注采购领域的廉洁风 险。"

接下来,该公司将召开2024年公司党 建暨党风廉政建设和反腐败工作会议,驰 而不息正风肃纪,层层压实责任,锚定目 标再创佳绩。 (周志平)



# 创建清风学习打卡地 打造廉洁宣教新矩阵

福能新能源公司丰富宣教形式掀起学廉新高潮

2023年以来,福能新能源公司努力探索廉洁文化宣教形式,在公司倾力打造廉政警示教育矩阵,实现廉政警示教育人员全覆盖。

### 精心创建廉洁宣教专栏

"您知道福建省内各地市的住宿标准是多少?公司住宿费、培训费发票,备注栏内需填写哪些要素?"……日前,该公司纪委在微信公众号推出"明纪成德·清风送廉直通车"学习专栏,在全体员工中掀起了学廉守廉的新高潮。

"开设'清风送廉直通车'学习专栏,目的就是在开展廉洁教育的同时,把制度风险摆在亮处、将防控措施做到实处,真正把廉洁风险防控融入实际业务中,提高干部职工的廉洁风险防控意识。"该公司党

委委员、纪委书记黄燕平表示。

为促进全体员工对相关制度廉洁风险防控措施的学习,该公司纪委对各部室现行的282项管理制度进行认真梳理,将制度中的关键点以问答的形式在"明纪成德"专栏推送,为全体员工创建学习打卡地。该公司纪委还在微信公众号开辟了"廉洁宣传教育'五个一'"专栏,不定期推送权力篇、家风篇、廉政篇等文章和视频,2023年共推送廉政文章58篇、教育视频26个,切实营造学制度、提本领、善防控的良好工作氛围。

## 丰富拓展廉洁宣教形式

廉洁文化建设要取得实实在在的效果,就要突出特色、抓住关键。据该公司纪检专责王世雄介绍,结合主题教育和教

育整顿,公司领导班子成员分别到挂钩联系党支部上廉洁党课,各党支部深入开展学习党章党规党纪、《准则》《条例》和公司廉洁风险防控手册等,各党支部纪检委员还交叉互换上廉洁党课5场次。

此外,该公司纪委还收集社会案例并整理《警示案例教育汇编》,自编自导自拍了《道路千万条,安全第一条》酒驾醉驾警示教育片。

# 抓实廉洁宣教现场教学

"廉洁文化是无形的,要靠有形的环境和载体去折射和传播。"该公司机关第一党支部书记黄瑛说。为增强廉洁文化教育的渗透力、感染力,2023年该公司党委组织党员"走出去学",通过组织党员干部到仙游枫亭开展"弘扬清廉文化、涵养清

风正气"主题党日活动,参观福建省廉政教育基地蔡襄纪念园,前往闽西革命老区古田会议旧址群、福建省苏维埃政府旧址等地开展沉浸式学习,邀请纪检专家教授作专题辅导讲座等方式,切实把现场学与课堂教有机融合,以现场教学提升廉洁文化感染力,将学与教效用最大化。

同时,该公司纪委还开展了廉洁家风家教活动,举办了廉洁文化节,进一步诠释廉洁文化丰富内涵。

下一步,该公司纪委将持续丰富廉洁 文化宣教形式,拓展廉洁文化领域,扩大 廉洁文化覆盖面,增强廉洁文化教育的渗 透力,为企业高质量发展营造风清气正的 政治生态。 (曾武)



▶ 为迎接即将到来的龙年,近日,福建煤电公司龙潭煤矿在井口开展"写福字送祝福"活动,现场给矿区职工写福字、送福字,让大家感受到逐渐浓郁起来的年味。 (林莉 陈思忠 摄)



▲ 1月17日,福建水泥顺昌炼石公司女工委组织安全协管员到制成分厂袋装装车台开展反超载宣传活动。

(陈娟 摄)



▲ 1月18日,永安煤业运销分公司党支部开展"知敬畏守廉心,存戒惧践廉行"主题党日活动,集中组织党员和营销人员到永安市人民法院清风馆接受廉洁教育,用身边人、身边事教育营销团队明纪畏矩、遵规守纪,守牢廉洁底线。 (黄发灼 摄)





近日,龙安热电公司设备部组织运